



Steagul roșu

Organ al Comitetului orășenesc Petroșani al P.C.R. și al Sfatului popular orășenesc

Anul XIX
XXIV Nr. 5001
Vineri
17 octombrie
1967
4 pag. 35 bani

SARCINI ACTUALE ȘI DE PERSPECTIVĂ ALE UNITĂȚILOR ECONOMICE

Oamenii muncii, colectivele unităților economice din Valea Jiului au pășit în ultimul trimestru al anului cu un bilanț bogat de realizări. Apropierea sfârșitului de an ridică însă în fața fiecărui colectiv sarcini noi, exigențe sporite. Realizările, activitatea de până acum, precum și neajunsurile se cer, așadar, analizate cu răspundere, spre a se cunoaște în detaliu linia pe care s-a perseverat în obținerea succeselor,

Ing. TITUS PIINȘOARA
secretar al Comitetului orășenesc de partid
Petroșani

precum și cauzele lipsurilor și să se stabilească măsuri eficiente pentru a încheia anul cu realizări bune și a trece pragul anului viitor cu garanții sigure că activitatea economică a orașului va înregistra ritmul prevăzut de partid.

În primele nouă luni ale anului curent, pe

ansamblul Văii Jiului planul producției globale s-a realizat în proporție de 100,9 la sută iar al producției marfă vândută și încasată în proporție de 100,8 la sută, ceea ce reprezintă valoric un spor de producție de 17.715.000 și respectiv 13.944.000 lei. Planul productivității muncii valorice a fost și el îndeplinit în proporție de 102,2 la sută. De remarcă faptul că toate unitățile industriale și-au realizat și depășit acest indicator. Pe cele nouă luni au fost livrate peste plan economice naționale 28.241 tone cărbune brut, peste 51.000 tone huiță netă, 31.600.000 kWh energie electrică, 4.200 kg fire și fibre de mătăsă artificială, 15.400 kg sulfură de carbon, 3.730 mc cherestea și alte produse.

Printre unitățile economice care au obținut rezultate bune în ce privește îndeplinirea principalilor indicatori de plan și a angajamentelor luate în întrecerea socialistă se numără exploatarea miniere Lăpușeni, Uricani, Lonea și Petrila, U.R.U.M.P., Viscoza Lăpușeni, I. E. Paroșeni, preparatiile Petrila și Lăpușeni, unitățile din cadrul nodului C.F.R., I.P.P.F., autobaza D.R.T.A., I.C.O. și industria locală.

Analizând activitatea economică desfășurată în cadrul unităților din Valea Jiului, se poate constata că deși realizările globale pe ansamblul industriei sînt bune, în activitatea economică au persistat și persistă încă o seamă de deficiențe, pentru înlăturarea cărora

conducerea tehnică respective trebuie să manifeste o preocupare permanentă, să ia măsuri care să asigure realizarea integrală a sarcinilor de plan în perioada care a mai rămas pînă la sfârșitul anului. Iată de pildă câteva direcții în care trebuie acționat cu hotărîre. Astfel, planul producției globale a fost îndeplinit în perioada analizată de către toate unitățile industriale; realizările față de planul anului la nivelul orașului regional sînt totuși de numai 73,9 la sută, față de minim 75 la sută, ceea ce înseamnă că această sarcină nu a fost îndeplinită în unele unități. De asemenea, în cele 9 luni nu s-a îndeplinit planul de extracție a cărbunelui brut: exploatarea miniere Aninoasa, Vulcan, Dilja și Petroșeni; la cărbunele net preparat, Coroșeni iar I.F. Petroșani a rămas restanță cu 38.000 mc masă lemnoasă.

(Continuare în pag. a 2-a)

Intrevederea tovarășului Nicolae Ceaușescu cu președintele Republicii Islamice Pakistan, feldmaresalul Mohammad Ayub Khan

Josilina, în viziunea Nicolae Ceaușescu, generalul Comitetului Central al Partidului Comunist Român, a avut o întrevedere cu președintele Republicii Islamice Pakistan, feldmaresalul Mohammad Ayub Khan, care a făcut o vizită oficială în țara noastră.

La întrevedere au luat parte Chivu Stoica, președintele Consiliului de Stat, Ion Gheorghe Maurer, președintele Consiliului de Miniștri, George Macoșescu, primadjunct al ministrului Afacerilor externe, Alexandru Balace, vicepreședinte al Comitetului de Stat pentru Cultură și Artă, Mihai Măgheru, ambasadorul României în Pakistan.

Au luat parte, de asemenea,

Syed Sharif, ministrul Afacerilor Externe al Pakistanului în România, S. Fida Hassan, secretarul principal al președintelui, Altaf Gauhar, secretarul Ministerului Informațiilor, Kamaluddin Ahmad, director general în Ministerul Informațiilor.

În timpul întrevederii, între secretarul general al Comitetului Central al Partidului Comunist Român și Președintele Republicii Islamice Pakistan s-a avut un schimb de păreri referitor la legăturile economice, științifice și culturale dintre cele două țări, apreciindu-se că acestea sînt favorabile pentru ambele popoare. S-a subliniat totodată că principiile respectului reciproc, al suveranității și independenței naționale, neamste-cului în treburile interne, egalității în drepturi și avantajului reciproc,

(Continuare în pag. a 4-a)

Redeschiderea Palatului cultural „Minerul”

Azi, după-amiază, va avea loc redeschiderea Palatului cultural „Minerul” din Lăpușeni. După o pauză de patru luni acest edificiu ne întâmpină complet renovat. Redeschiderea tradiționalului lăcaș de cultură al lăpușenilor este desigur de bun augur pentru intensificarea activității culturale-artistice. În acest vechi centru mijloc.

Cu ocazia redeschiderii palatului va avea loc simpozionul „Mărea Revoluție Socialistă din Octombrie”, susținut de cadre didactice din localitate. Apoi, artiștii amatori din formațiile clubului vor prezenta un bogat program artistic compus din piese de fanfară, cântece și jocuri populare.

Plecarea președintelui Pakistanului

Președintele Republicii Islamice Pakistan, feldmaresalul Mohammad Ayub Khan, care a făcut o vizită oficială în țara noastră, la invitația președintelui Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România, Chivu Stoica, a părăsit joi la amiază Bucureștiul, plecînd spre patrie.

În timpul vizitei, Excelența Sa președintele Pakistanului a fost însoțit de doamna Miangul, Aurangzeb, fiica președintelui, Syed Sharifuddin Pirzada, ministrul afacerilor externe, cu soția, Jamsheed K. A. Marker, ambasadorul Pakistanului în România, prietul

(Continuare în pag. a 4-a)



Noul peisaj industrial de la Lonea II

ACT DE CURAJ

Nu știu dacă șoferul Siminic Nicolae a cunoscut vreodată acea senzație — de seori și pe bună dreptate ridiculizată — a fricii! Știam, însă, că acest apreciat solist vocal de muzică populară și-a cucerit popularitatea prin contactul multilateral cu oamenii, cu problemele vieții. M-am convins apoi că tocmai experiența de viață a fost „atu-ul” care i-au generat siguranța și încrederea în propriile forțe, la confruntarea cu dificila încercare a incendiului, izbucnit la Compnetrol în seara zilei de sîmbătă, 21 octombrie.

Auzind întimplător de situația critică care a intervenit dintr-o neglijență condamnabilă la întreprinderea la care lucra, șoferul Siminic, secretarul organizației U.T.C., a intuit imediat, lucid pe-

nicile potențiale pe care le prezenta situația. Și, cu riscul suprem al unui om, a făcut apoi totul pentru salvarea mașinilor de transport, a buteliilor de aragaz și mobilierului întreprinderii.

Poate așa și jost tentat să socotesc acest act drept o simplă îndrăzneală, o tendință impulsivă, necontrolată.

Deosebirea, însă, între îndrăzneală și curaj a ieșit pregnant în relief. Cu atît mai mult, poate fi deci calificată fapta sa drept un autentic act de curaj, cu cît a jost vizibil orientată într-un scop pur altruist. Acest activist cultural și animator permanent al tineretului petroșănean în munca cultural-obștească, face parte — după cum se vede — din generația, pentru care cele mai înalte năzuințe omenești le constituie idealul de viață.

Proi. TRAIAN TAMAȘAN

Fericire, element imponderabil dar de maximă atractivitate față de ființa noastră uneori atît de zguduită de contradicții. Către ea tindem în eforturile noastre de o viață — individ și colectivitate — pe ea o căutăm. În drumul către ea, individul rătăcește uneori pe căi întortochiate, adesea fără ieșire. Și față de sine individul rătăcește scuză: „mi-am căutat fericirea”. Ce dimensiuni are ea, unde trebuie căutată, are unul sau mai multe chipuri, care-i vîrsta la care o-mul poate găsi fericirea? Iată întrebări la care cu greu se poate da un răspuns — universal valabil. Dar fiecare dintre noi gravităm în jurul aitorva linii directoare date de societatea noastră așezată pe baze solide: gravităm căuțind nota

aparte, specifică, proprie nouă a „formulei” noastre de fericire. Greșim uneori, ne rătăcim, persistăm în greșeală și rătăcire și atunci carac-

ția lui, de care el n-are vrea să se despartă, va fi judecată pentru provocare de intrerupere de sarcină rezultată dintr-o legătură extrac-

cută fericirea pe niște cărări pe care nu există: soții Nicolae și Elena S. El salariat la I. E. Paroșeni, ea frizeriță la cooperativa „Deservirea” din Lăpușeni. El a dorit un loc mai ridicat pe scara valorilor sociale, loc care se cîștigă doar prin muncă încordată. A făcut liceul seral, face facultatea la seral. Dar a uitat un lucru: că în cadrul familiei sînt elemente care nu pot fi cu nici un preț trecute cu vederea, că preocupările de orice natură nu-ți dau dreptul să fii în exclusivitate numai al tău. O parte din tine trebuie să rămînă familiei, altfel ea se destramă. Ea n-a înțeles că i se cere o decolare de termen pentru a ajunge la fericirea pe care a visat-o înainte. Ioan CIOCLEI

(Continuare în pag. a 3-a)

Unde duce drumul acesta?

terul nostru de cămăni e schilodit. Și cile odăvă rămîne schilodit pe viață.

„Am început să beau și am încetat să mai fiu om întreg pentru că ea pe care o iubeam cînd am luat-o, m-a înșelat”. Omul care vorbește așa are treizeci de ani, a făcut de două ori închisoare și are o fetiță de patru ani. So-

jugală. Femeia irresponsabilă căuta fericirea acolo unde nu era. Soțul dezechilibrat o căuta acolo unde ea e o iluzie; în împărăția lui Bachus. Cîntăva a fost un bun muncitor la mina Vulcan. Fusese trimis la școala de maiștri. Acum e un om cu cazier, îl cheamă Irim Dumitru, iar pe ea — Irina. Alți doi care-și



O muncitoare destoinică de la F.F.A. „Viscoza” Lăpușeni, bobi-natoarea Moldovan Maria, evidențiată în întrecere. Își depășește zilnic sarcinile de plan cu 4-5 kg de fire artificiale.

SARCINI ACTUALE ȘI DE PERSPECTIVĂ ALE UNITĂȚILOR ECONOMICE

REALIZAREA integrală a planului pe anul 1967 la toți indicatorii

PREGĂTIREA condițiilor pentru îndeplinirea exemplară a planului pe trim. I. 1968

(Urmare din pag. 1)

Pericolul și cauza unei anomalii: NENRITMICITATEA

Una din deficiențele caracteristice, care cu toate măsurile luate a persistat și în acest an la exploatarea miniere, la I.F. Petroșani, I.O.L.L. Petroșani, cooperativele meșteșugărești, etc. este realizarea neritimică a producției. De pildă, planul extracției de cărbune pe cele 9 luni a fost realizat în medie în proporție de 97,5 la sută în decada I-a de 98,7 la sută în decada a II-a și de 100,5 la sută în decada a III-a.

În cadrul Combinatului carbonifer Valea Jiului, problema ritmicității producției va trebui să stea mai mult în atenția conducerii tehnice a combinatului și a exploatarea miniere dat fiind faptul că în ultimele două luni, practic, nu se poate vorbi de o realizare ritmică a sarcinilor de plan. Spre exemplu și în primele două decade ale acestei luni, octombrie, C.C.V.J. a realizat planul în proporție de 98,1 la sută în decada I-a și de 96,6 la sută în decada a II-a. Este, de asemenea, mare numărul brigăzilor rămase periodic sub plan, număr care atinge și 30 la sută din totalul brigăzilor mai ales la minele Dilja, Paroșeni, Lonea, Uricani.

Cauzele care au generat și generează această situație sînt foarte bine cunoscute, despre ele s-a discutat de multe ori. Ele se caracterizează în defecțiunile din organizarea producției și a muncii, folosirea nerațională în unele cazuri a forței de muncă, a fondului de timp, utilizarea incompletă a mecanismelor și utilajelor din dotare.

Unele conducători de la exploatarea miniere justifică nerealizările prin lipsă de efective pentru lucrările productive, dar nu au în vedere faptul că fondul de timp disponibil nu se utilizează din plin, că efectivele existente nu sînt folosite rațional. Astfel, în unitățile C.C.V.J., ca urmare a slabei preocupări pentru întărirea disciplinei în muncă, fondul maxim de timp disponibil pe 9 luni a fost utilizat numai în proporție de 93,61 la sută. În cele trei trimestre s-au înregistrat un număr mare de absențe nemotivate, învoltri și concedii fără plată. Cele mai multe absențe nemotivate s-au înregistrat la E.M. Vulcan și la celelalte exploatarea miniere precum și la I.F. Petroșani, I.C.O. Petroșani, I.L.L. Petroșani, I.O.L.L. În același timp se folosește abuziv munca suplimentară, îndeosebi la I.C.O. Petroșani, I.O.L.L. și I.L.L. Organizațiile de partid au datoria să asigure aplicarea prevederilor Hotărîrii C.C. al P.C.R. și a Consiliului de Miniștri cu privire la reglementarea programului de lucru și întărirea disciplinei.

La creșterea numărului de zile neproductive în cadrul unităților economice și deci la folosirea incompletă a timpului de lucru, au contribuit și deficiențele existente în domeniul protecției muncii.

Indicatori inferiori prevederilor

În ceea ce privește mecanizarea și raționalizarea suprafețelor mine-

lor, folosirea deplină a utilajelor și mecanismelor în sectorul forestier, a parcului de autovehicule și de vagoane în sectorul transportului auto și C.F.R. — sînt încă multe deficiențe. Și în prezent în depozitele exploatarea miniere lucrează un număr mare de muncitori în timp ce lucrările de aici ar putea fi mecanizate, dar fondurile de mecanizare nu sînt folosite. Așa de exemplu, pe cele 9 luni ale anului au fost cerute fonduri pentru abia 12 lucrări, în valoare de 710 000 lei, or nici acestea nu au fost realizate.

Este deosebit de îngrijorătoare și situația îndeplinirii unor indicatori ai planului fizic. Așa de exemplu, în cele 9 luni, planul la încărcare mecanică în galerii a fost realizat pe C.C.V.J. doar în proporție de 97,2%, înfapt nerealizarea planului de încărcare mecanică în galerii a constituit una din cauzele principale ale nerealizării planului de pregătiri.

O problemă care nu se urmărește în mod concret și cu toată perseverența o constituie punerea în funcțiune a tuturor utilajelor și mecanismelor din dotare. Astfel, la 1 septembrie 1967 existau la C. C. V. J., I. E. Paroșeni, I. F. Petroșani, I. R. E. H., I. O. L. L. și la alte unități numeroase utilaje nefolosite (în rezervă, conservare disponibile) fără a mai vorbi de exemplu de masinile de încălzit, lopețile mecanice și multe alte utilaje necesare producției care nu sînt utilizate la capacitatea maximă. Din lipsă de răspundere pentru bunul poporului a unor conducători tehnici ca de exemplu de la E. M. Dilja și a Direcției comerciale de la C.C.V.J., utilaje de sute de mii de lei stau sub cerul liber, sînt descompletate și se deteriorează.

Un indicator deosebit de important pus în fața noastră de conducerea partidului este îmbunătățirea permanentă a calității produselor. În această direcție s-au obținut numeroase realizări, totuși la cărbunul brut extras s-a depășit conținutul de cenușă admis cu 1,4 puncte în medie pe C.C.V.J., la I. F. Petroșani au fost refuzate produse interne și pentru export în valoare de peste 250 mii lei, iar la produsele lactate, de pacificație, precum și la lucrările executate de industria locală și de cooperative sînt multe reclamații din partea consumatorilor, a clienților. Este timpul ca repetatele angajamente luate cu privire la îmbunătățirea substanțială a calității produselor să devină realitate.

O problemă de prim ordin o constituie pregătirea pentru desfășurarea normală a activității în perioada de iarnă. Se poate aprecia că această problemă este practic în curs de rezolvare la majoritatea unităților unde datorită inițiativei și urmăririi problemei de comitetele de partid și organizațiile de bază s-au stabilit din timp măsurile ce trebuiesc luate pentru buna desfășurare a realizării planului pe timp friguros și pregătirea condițiilor de îndeplinire a planului din prima zi a anului 1968. Totuși, sînt încă probleme care și mai așteaptă rezolvarea. În primul rînd, va trebui să se asigure buna funcționare

a preparației de cărbune Corocoști, remediarea defecțiunilor la fuciculul de cărbune Aninoasa sud-Corocoști, asigurarea extracției normale a producției la puțurile de extracție și îmbunătățirea transportului în subteran. De asemenea, conducerea I.L.L. și I.C.O. Petroșani să remedieze în cel mai scurt timp defecțiunile ce mai există în cadrul centralelor termice, a instalațiilor de canalizare, asigurarea în cele mai bune condițiuni a transportului public. Pe șantierul lipsește din stocurile necesare însemnate cantități de materiale de masă iar unele obiective și clădiri nu sînt asigurate pentru iarnă. De asemenea, I. F. Petroșani va trebui să și asigure stocuri de materiale fasonate și transportate la căile de acces, corespunzătoare planului pe sortimente al trimestrului I — 1968, care să poată fi livrate imediat, indiferent de condițiile atmosferice.

Activitatea de investiții impune și realizarea planului fizic!

La sfîrșitul celor trei trimestre, prevederile planului de investiții (valorice) au fost realizate pe total Valea Jiului în procent de 75,8 la sută, iar la construcții-montaj — 79,5 la sută. La Combinatul carbonifer Valea Jiului, deși la lucrările miniere subterane și la celelalte structuri planul pe cele 9 luni a fost depășit, la lucrările industriale de suprafață nu s-a realizat un mare volum de lucrări, fapt ce a condus la situația ca planul de punere în funcție pe 1967 la aceste lucrări să nu se realizeze integral. Cele mai mari nerealizări există la lucrările de la exploatarea miniere Vulcan, Livezeni, Uricani, Dilja și Paroșeni la obiectivele în execuție

grupului de șantier T.C.M.M.

La construcțiile de locuințe, în perioada analizată față de prevederile pe cele trei trimestre, nu s-au terminat și deci nu s-au dat în folosință un număr de 340 apartamente. Rămîneri în urmă există și la Complexul comercial Petrița, atelierul electromecanic al I.O.L.L. ambele în execuția T.R.C.H. cu termen de punere în funcțiune în acest an.

Legat de activitatea organizațiilor de construcții-montaj, trebuie să accentuăm că și în acest an grupul de șantier T.C.M.M. Petroșani și grupul de șantier T.R.C.H. au o situație nesatisfăcătoare atît pe linia realizării planului de producție cît și în ce privește situația economico-financiară.

Ținînd seama de importanța pe care o prezintă investițiile în dezvoltarea economiei și de faptul că pentru acest trimestru a rămas un volum mare de realizat (24,2 la sută/total și 20,5 la sută la structura construcții montaj), iar stadiul fizic al unui număr însemnat de obiective este rămas în urmă, este necesar ca organizațiile de partid U.T.C. și sindicat cît și conducerea tehnico-administrativă să ia măsuri urgente pentru concentrarea forțelor pe obiectivele prevăzute în planul de stat pe acest an, intensificînd ritmul de execuție, pentru asigurarea realizării integrale a planului de investiții pe 1967 — valoric și fizic — precum și pregătirea unui front de lucru corespunzător execuției lucrărilor pe timp friguros.

Legat de problema pregătirii condițiilor pentru realizarea planului de investiții pe 1968 este necesar să subliniem că deși a trecut aproape o lună din acest trimestru, mai există încă multe probleme de rezolvat. Astfel, la C.C.V.J. mai sînt lucrări miniere subterane neasigurate cu proiecte, la Viscoza Lupeni nu s-a întocmit documentația pentru mărirea capacității

iar la O.C.L. Alimentara lipsesc amplasamentele libere pentru complexul comercial de la Vulcan și depozitul de mobilă din Petroșani.

Cea mai grea situație este însă la șantierele T.C.M.M. care pînă în prezent nu s-au organizat pentru execuția lucrărilor pe timp friguros, iar prin planul pe trim. I 1968 s-au prevăzut numai 15 la sută din prevederile pe 1968. Atît comitetul de partid cît și conducerea grupului de șantier trebuie să acorde mai multă atenție organizării șantierele la nivelul sarcinilor de plan.

Un capitol esențial: prețul de cost

În perioada celor trei trimestre, toate întreprinderile și-au realizat sarcina de reducere a prețului de cost ca urmare a asigurării unei corelații juste între indicele de îndeplinire a productivității muncii și salariul mediu, a reducerii consumului specific de materiale etc. Pe întregul bazin reducerea a fost de 34 572 000 lei față de 26 927 000 lei planificat. De asemenea, s-au obținut economii suplimentare la prețul de cost în valoare de 26 394 000 lei și beneficii nete de 4 999 000 lei. Cu toate acestea, la nivelul orașului regional economiile suplimentare din reducerea cheltuielilor de producție reprezintă doar 18 780 000 lei, iar beneficiile 3 743 000 lei datorită faptului că unitățile din construcții au înregistrat depășiri de peste 13 505 000 lei din care peste 12 774 000 lei la T.C.M.M., 717 000 la T.R.C.H. și 14 000 la Energoconstrucție Paroșeni. Au mai fost depășite cheltuielile planificate de circulație, la T.A.P.L. cu 547 000 lei și la O.C.L. Alimentara cu 49 000 lei, iar beneficiile au fost diminuate de unele organizații comerciale ca și de I.C.O. Petroșani.

Din situația prezentată se desprind unele concluzii și anume:

● În acțiunea de organizare științifică a producției și a muncii au fost obținute unele succese care se reflectă de pe acum în realizarea sarcinilor. Totuși mai sînt o serie de lipsuri ca: nefolosirea integrală a capacităților de producție a utilajelor; indicii de utilizare a fondului de timp de lucru redus, numărul absențelor nemotivate, al învoltrilor și concediilor fără plată se menține ridicat. Aceasta denotă că nu s-au desăvîșit peste tot o susținută muncă politică pentru întărirea disciplinei. Este necesar ca în toate unitățile să fie menținute și consolidate realizările obținute. Să fie aplicate punct cu punct soluțiile și măsurile preconizate în cadrul acțiunii de organizare științifică a producției și a muncii, să se elaboreze noi soluții.

● stocurile supranormative și volumul cheltuielilor neeconomicoase sînt mari, de aceea este necesar ca în acest trimestru să fie luate măsuri eficiente pentru îmbunătățirea situației economico-financiare a tuturor unităților, realizarea în întregime a planului tehnic, sortimental și respectarea disciplinei contractuale.

● În ceea ce privește investițiile, în acest al IV-lea trimestru să se acționeze cu toată seriozitatea la fiecare unitate, la fiecare obiectiv, la fiecare lucrare pentru ca pînă la sfîrșitul anului planul la investiții să se realizeze nu numai valoric ci și fizic. Atît pe șantierele de construcții industriale cît și pe cele social-culturale trebuie acordată o atenție deosebită pregătirilor de iarnă. Grupul de șantier T.R.C.H. să urgiteze terminarea lucrărilor la centralele termice pentru a asigura constructorilor condiții tot mai bune de lucru și să atace încă din această lună toate

blocurile care constituie frontul de lucru pentru anul 1968.

● organizațiile de partid din unitățile de transport auto și feroviar vor trebui să urmărească îndeaproape pregătirea acestora pentru a face față necesităților producției la nivelul trimestrului IV și pe timp friguros. În acest scop mai este necesar ca unitățile deservite să producă și să livreze ritmic.

Trimestrul IV este un trimestru de viri, cînd paralel cu asigurarea realizării ritmice a planului, trebuie să fie pregătita producția anului viitor. Sarcinile de plan pe trimestrul I 1968 sînt mai mari și deci cu atît mai mult vor trebui să fie rezolvate de pe acum unele probleme majore de producție și investiții și anume:

● nominalizarea întregii producții, contractarea producției cu beneficiarii interni și externi;

● contractarea din timp de către I.F. Petroșani și cele două cooperative a producției pentru export.

● să fie asigurat frontul de lucru corespunzător pentru investițiile anului viitor.

În concluzie, putem afirma că există condițiile necesare ca activitatea pe anul în curs să se încheie în mod corespunzător iar producția anului viitor să fie bine pregătită.

Organizațiile de partid să exercite un control exigent și competent asupra modului cum se îndeplinesc sarcinile economice. Din documentele plenarei C.C. al P.C.R. din 5—6 octombrie a.c., se desprind învățăminte prețioase pentru activitatea tuturor colectivelor de muncă. Este de datoria organelor și organizațiilor de partid să asigure aplicarea de pe acum în viață a acestora în vederea creșterii eficienței economice în fiecare unitate.

Ecouri la anchetele noastre
„Ziarul de la rotativă la cititor”

Obstacole în pătrunderea presei la Lupeni

Privind tabelul de cartare de la Oficiul P.T.T.R. Lupeni poți trage ușor concluzia că situația abonamentelor la presa nu stă deloc... pe roze. În luna iunie existau 11907 abonamente, în iulie 9444 iar în septembrie 9229. Se observă deci o scădere a numărului de abonamente.

Despre felul deficitar de pătrundere a presei la E.M. Lupeni s-a scris în ancheta noastră „Ziarul de la rotativă la cititor”. Semnalul critic din ziar a fost urmat de măsurile concrete menite să ducă la îmbunătățirea pătrunderii presei în rândurile salariaților minei. Măsurile au început să-și arate roadele. Numărul abonamentelor pe luna octombrie a crescut la 1280 față de numai 640 câte existau în septembrie. Și totuși, pătrunderea presei la E. M. Lupeni rămâne încă slabă în comparație cu numărul mare al salariaților și cu posibilitățile existente. Sint, este adevărat și abonamente individuale, la domiciliu; se cumpără ziare și reviste de la chioșcuri dar, toate luate global sînt departe de a fi mulțumitoare.

Cu privire la pătrunderea presei în rândurile minerilor din Lupeni vom mai reveni în coloanele ziarului nostru. În rândurile de față ne vom referi la munca politică de prezentare a ziarului, la câteva obstacole în pătrunderea presei în câteva unități economice și instituții din localitate, la posibilitățile de difuzare a presei, la vânzarea liberă prin chioșcuri. Cel mai ciudat fel de a privi munca politică de colectare, difuzare și prezentare a presei l-am întâlnit la „Viscoza” Lupeni. Solicitați de tovarășii din conducerea oficiului P.T.T.R. Lupeni să faci abonamente, tovarășii de la „Viscoza” au răspuns răspicat.

— La noi difuzorii voluntari

nu-și au rostul; așa că... cine vrea să citească presa n-are decît să se aboneze acasă sau s-o cumpere de la chioșcuri.

Ciudată optică de a privi lucrurile. Adică colectarea și difuzarea presei, care se poate ușor face între schimburi sau în pauza de masă, e considerată pierdere de timp? Rău, foarte rău este înțeles în acest caz de comitetul de partid și conducerea tehnico-administrativă rolul difuzorilor voluntari! Șpe-răm că tovarășii de la „Viscoza” vor mai reflecta pe această temă. Alte întreprinderi și instituții ca: T.C.M.M., Fabrica de pâine, Clubul muncitoresc etc, n-au făcut în ultimele luni nici un abonament.

La I.R.V.A. numeroși salariați au dorit să facă abonamente dar factorul poștal din acest sector nu se deplasează pînă acolo. De ce să se „obosească” zilnic pînă la I.R.V.A. pentru niște abonamente. Mai ușor și mai comod să-și lase pe salariați fără ziare.

În ceea ce privește difuzarea prin chioșcuri am făcut două constatări diametral opuse. Vinzătoarea de la chioșcul nr. 137 deservește prompt și conștiincios solicitanții, prezintă cu operativitate ziarele. În schimb, la celălalt chioșc presa nu este prezentată cu regularitate și operativitate. Situația este asemănătoare și la cele două chioșcuri de difuzare a presei ce aparțin de O.C.L. Locuitorii din Sohodol au solicitat înființarea unui chioșc de ziare și în cartierul lor. Considerăm cererea lor pe deplin justificată! Aici locuiesc doar sute de energeticieni și mineri dornici să citească presa. Acestea sînt doar câteva deficiențe care înlăturare ar duce cu siguranță la îmbunătățirea difuzării și pătrunderii presei în rândurile oamenilor muncii din Lupeni.

D. C.

Produse noi în ajutorul gospodinelor

De curînd, întreprinderea comercială cu ridicata metalo-chimică a primit un bogat sortiment de produse noi. Multe din noile produse constituie un real sprijin pentru casnice. Astfel, hainele și încălțămîntea din piele pot fi bine întreținute folosind preparatele „Derminol”, „Luxol” și „Reflex” care le curăță și le dă un lustru adecvat.

Deseori întreținerea instalațiilor sanitare ridică o seamă de probleme pentru gospodine. Prin punerea în vânzare a produsului „Sanit” se pare însă că problema întreținerii acestor instalații a fost rezolvată. Avînd numeroase calități, amîn-țitul produs curăță atît faianța cît și ceramica.

Magazinele în care se vînd produse chimice pun, de asemenea, la îndemîna cumpărătorilor încă un produs nou numit „Cromex”. Acesta se folosește la curățirea, întreținerea și lustruirea obiectelor nichelate, cromate etc. Aceleași proprietăți multilaterale are și „Polimetul” lichid.

Concomitent cu produsele care servesc la curățirea și lustruirea obiectelor de metal, cumpărătorii găsesc în magazine și pasta „Protex” care are proprietatea de a proteja suprafețele metalice împotriva ruginii.

„Opinie”

Juca Jiul cu Steaua. Tensiune pe teren, tensiune în tribune. Un spectator prea înflăcărat... de fumul lui Bachus voia să sară gardul să se răfuiască cu arbitru, cu jucătorii, cu toată lumea. Inflăcăratul se numea Munteanu Irimie, salariat la depoul C.F.R. Organele de miliție au intervenit pentru a-l împiedica să sară gardul. A intervenit și „opinia” unei categorii de spectatori certați cu bunul simț al stadioanelor (există un astfel de bun simț!). Și ce-i mai rău e că cu ei și-au unit glasurile și alții din tribune. Păi cu zurbagii ne asociem noi, oameni în toată firea?

Interesul poartă fesul

Avea mașină particulară. Și făcea cu ea plimbări dar nu de agrement. Aducea de la Timișoara costume de buret, fișuri, mă rog, obiecte de ținută vestimentară care se găsesc mai greu și în concluzie se pot vinde cu suprapret în Valea Jiului. „Interesul poartă fesul” se zice. Pană Mîrcea, fost salariat la I.P.P.F. Petroșani, nu mai poartă fes. O să

poarte cîva timp e liche vîrgată. Dar nu una de buret. Ce-a fost de buret e confocat mîlția — peste 30 de cîntu-me.

Ereții

Au gheare ascuțite care pătrund adînc în carne. Se dau la om, cu boala la omul să-

**CONSEMNĂM
● AVIZĂM
● DEZAPROBĂM**

nătos. În ziua de 10 octombrie l-au întepat pe Orha Ioan de șase ori cu tuțul. Eretele mai mare — Kadar Adolf — e șef de „gașcă”. Menigan Gheorghie e unul din gașcă. L-ar fi cășăpit pe Orha dacă n-ar fi sărit altii în ajutorul lui. Tăiați ghearele ereților! Tăiați-le din rădăcină, pînă nu cresc prea mari.

Incorectitudine

Biroului sesizări din Sfatul popular l-s-a cerut o situație

cu ceilalți care au făcut aragaz dar care în controlabile împinate s-a dovedit că posedă. Pe tabelul respectiv s-a „strecurat” și numele lui Arlinghe Adrian din Petroșani str. Independenței 37/7. Dar omul n-avea într-adevăr aragaz — lucru ce s-a dovedit. Cum, atunci s-a strecurat pe tabel? Greșală sau incorectitudine? În orice caz trebuie să iasă fript din acest aragaz. Și acia nu poate fi cetățeanul Arlinghe.

Lucru de calitate

O echipă de electricieni a parținind sectorului XIII de la E.M. Lupeni, formată din Nicula Avram, Drăghici Dumitru, Demian Aurel și Gheorghie Popa, a executat lucrarea de modificare a instalației electrice de la lampărie, lucrare necesară aparatelor de încălzire a lămpilor semnalice cu randament mai bun și agomot redus. Lucrarea de la instalația pentru utilajele 3Y-3 cit și la instalația de iluminat care la fel a fost modificată au fost notate cu calificativul foarte bine. Aceasta se datorește și faptului că lucrarea a fost coordonată de comunistul Kortes Romus, maistru la același sector.



Reamintim tinerilor care-și „omoară” zi de zi ore prețioase din viață fumînd țigară după țigară... lîngă o cafea.
— Cafeaua — da! Ca reconfortant. Nu ca pretext pentru pierdere de vreme și de capital uman.

Pe urmele materialelor publicate

„Se vor recupera rămîinerile în urmă?”

În urma publicării materialului cu titlul de mai sus, conducerea T.C.M.M. Petroșani ne răspunde că s-au luat o serie de măsuri privind organizarea muncii pe șantiere, măsuri menite să ducă la îmbun-

tărirea activității. Mulțumind pentru sesizarea justă în coloanele ziarului a unor lipsuri de pe șantierele sale, conducerea T.C.M.M. ne asigură că pînă la sfîrșitul anului în curs se vor recupera rămîinerile în urmă, că se vor realiza obiectivele prevăzute pentru acest an.

„Unde mergem astăzi?”

Așa a fost intitulat un articol în ziarul nostru din 24 septembrie e.c. În articol se critica slaba activitate culturală din Vulcan. Din întîmplare articolul a apărut tocmai în ziua cînd în localitate era organizată o frumcasă acțiune culturală. Speculînd această situație comitetul sindicatului E. M. Vulcan ne răspunde că materialul nu-i întemăiat. Iar despre orchestra de la Straja ne dă „prețiosul” amănut că nu mai e a lui „Tibi-baci”, acesta fiind bolnav. Ci a lui „Vilceanu-baci”.

La rîndul său, referitor la același material, Consiliul local Petroșani al U.G.S.R. ne informează, după o lună de zile (curată operativitate), că răspunsul la respectivul articol ne-a fost comunicat de către comitetul sindicatului E. M. Vulcan. Asta o știm și noi tovarășii; l-am primit. Dar n-am primit răspunsul dumneavoastră privind măsurile luate pentru rezolvarea stării de fapt semnalate. În orice caz, ambele răspunsuri vădesc superficialitate, lipsa spiritului de răspundere.

Unde duce drumul acesta?

(Urmare din pag. 1)

de căsătorie. Au început să tragă fiecare în direcții diferite, fiecare fiind convins că a pornit pe o cale greșită în căutarea fericirii, și că trebuie să i-a totul de la capăt, în alte condiții cu alt partener. Și poate că pentru a o găsi le-a lipsit un plus de tărie într-un moment de cumpănă. Lipsa acestui plus a facilitat apariția fisurii, iar aceasta a scos la iveală infirmitățile caracterelor.

În cazurile pe care viața ni le scoate în față avem adesea oazia să ne rușinăm de slăbiciunea semenului nostru. E. G. a fost „eroul” uneia din anchetele noastre. Pentru reabilitarea lui au sărit ca la comandă o serie de anonimi care-i atribue lui E. G. calitățile unui prunc nevinovat. N-am vrea ca în rîndurile de față să se strecoare vreun pic de iz polemic dar toți anonimii aceștia, care și-au scris mistivele la un pahar de vin, aruncau cu noroi într-o femeie pretinzînd că apăra integritatea de caracter a soțului blamat. Oamenii care pretind că-l ajută pe acesta să depășească momentul de cumpănă se expun ridicolului. Anonimatul nu-i scutește de el.

Viața e așa cum e. Nu curge lin. Are momente de cumpănă. Cei care vin și cer ajutorul legii, cer spada cu care să taie nodul gordian. Dar, dincoace de nod rămîne o cantitate de timp pierdut pe care orice ai face nu-l mai ajungi din urmă. La ce vîrstă poate găsi omul fericirea? Un om, un bărbat în toată firea, spunea povestea vitejii lui și plîngea, plîngea pentru că a trecut pe lîngă fericire și nu se mai poate întoarce la ea. Contractase o căsnicie bună. A alergat după alta în care întrevădea fericirea. N-a găsit-o dar își dă seama că o dată a fost pe drumul cel bun în căutarea ei. Știa cu precizie cînd și unde a părăsit drumul dar nu mai e posibil să se întoarcă. (Va fi unul din „cazurile” în care vom încerca să pătrundem în curînd căci el ne-a cerut-o).

Grăvînd în jurul unor linii directoare fiecare dintre noi căutăm „nota personală” în „formula” noastră de fericire. Dacă în căutarea aceasta cînd ajungem la rîspintii am întreba rațiunea, poate am afla la timp răspunsul la întrebarea: „Unde duce drumul acesta?”. Și răspunsul ar fi: „Atenție, nu acesta duce spre fericire!”

TELEVIZIUNE

PROGRAM DE RADIO

28 octombrie

PROGRAMUL I: 5,00 BULETIN DE ȘTIRI; 5,05 Program muzical de dimineață; 5,30 BULETIN DE ȘTIRI; 6,00 RADIOJURNAL. Sumarul presei. Sport. Buletin meteoric; 6,20 Radio-publicitate; 6,30 BULETIN DE ȘTIRI; 7,45 Sumarul presei; 8,00 Tot înainte; 8,20 MOMENT POETIC; 8,25 La microfon, melodia preferată; 9,00 BULETIN DE ȘTIRI; 9,03 La microfon, melodia preferată; 10,45 Uverturi de muzică ușoară; 11,00 BULETIN DE ȘTIRI; 11,03 Revista revistelor economice; 12,15 Miorița; 12,35 Album sonor; 13,00 RADIOJURNAL. Buletin meteorologic; 13,13 Succese ale muzicii ușoare; 15,00 BULETIN DE ȘTIRI; 15,05 Emisiune de folclor; 15,15 Pe aripile melodiilor; 15,50 Piese de virtuozitate; 16,00 RADIOJURNAL. Sport. Buletin meteorologic; 16,15 Cîntă corul Radioteleviziunii dirijat de Aurel Grigoraș; 16,30 Emi-

sione muzicală de la Moscova; 17,00 Piese instrumentale; 17,10 SCRIITORI AI SECOLULUI XX Konstantin Paustovski; 17,45 Cîntece ciobănești și jocuri populare; 18,00 BULETIN DE ȘTIRI; 18,05 ÎN JURUL GLOBULUI; 18,20 Soliști de muzică ușoară; 18,40 ȘTIINȚĂ, TEHNICĂ, FANTEZIE; 19,00 Concert de melodii românești; 19,30 Sport; 19,45 Varietăți muzicale; 20,00 RADIOGAZETA DE SEARĂ; 20,20 O melodie pe adresa dv.; 20,50 Cîntă Maria Lătarețu; 21,05 Mari cupluri ale iubirii; 21,25 Dansul dv. preferat; 22,00 RADIOJURNAL. Sport. Buletin meteorologic; 22,15 Album de romane; 22,45 MOMENT POETIC; 22,50 Suită de ritmuri; 24,00 BULETIN DE ȘTIRI; 0,05 Muzică de dans; 2,00 Buletin meteoric; 2,02 Continuarea muzicii de dans; 2,55-3,00 BULETIN DE ȘTIRI Buletin meteoric.

- 27 octombrie
- 18.00 Stadion. Emisiune de actualitate sportivă.
- 18.20 Buletinul circulației rutiere.
- 18.30 Pentru copii: A. B. C. — De ce?
- 19.00 Pentru tineretul școlar. Antologie școlară: Liviu Rebreanu.
- 19.30 Telejurnalul de seară.
- 19.50 Buletinul meteorologic.
- 20.00 Orașele muzicii: New York. Prezintă George Sbârcea.
- 20.30 Reportaj '67: Balada pădurii”.
- 21.00 Reflector.
- 21.15 Film artistic: „Lunga noapte a lui 43” O producție a studiourilor italiene.
- 22.50 Telejurnalul de noapte.
- 23.00 Inchiderea emisiunii.

Viata internațională



Intrevederea tovarășului Nicolae Ceaușescu cu președintele Republicii Islamice Pakistan, feldmaresalul Mohammad Ayub Khan

(Urmare din pag. 1)

după care se creează cele două țări în relațiile lor internaționale, precum și progresul dobândit de România și Pakistan în dezvoltarea lor economică creează noi posibilități pentru creșterea și diversificarea schimburilor, pentru extinderea colaborării și cooperării dintre cele două țări.

Abordând probleme ale situației internaționale, secretarul general al Comitetului Central al Partidului Comunist Român și președintele Republicii Islamice Pakistan au fost de acord în a aprecia că focarele de încordare internațională, zonele de tensiune și conflict constituie nu numai surse de invenținare a atmosferei internaționale, dar și reale pericole pentru pacea omenirii, pronunțându-se pentru sporirea rolului și a contribuției pe care sînt chemate să o aducă toate statele, mari sau mici, la asigurarea securității și păcii pe toate continentele, la crearea unui climat de pace și cooperare internațională.

Exprimîndu-se îngrijorarea în

legătură cu situația încordată care s-a creat în Vietnam și față de pericolul pe care aceasta o reprezintă pentru pacea mondială, s-a subliniat că este necesar să se depună toate eforturile pentru a se asigura respectarea dreptului inalienabil al poporului vietnamez de a-și hotărî singur soarta de a decide asupra propriului său viitor. Referitor la evenimentele din Orientul Apropiat a fost subliniată necesitatea unor eforturi îndreptate spre normalizarea situației printr-o rezolvare pașnică.

În cadrul convorbirii a fost relevată hotărîrea celor două țări de a promova dezarmarea generală, precum și importanța unor măsuri eficiente de dezarmare în primul rînd nucleară.

Președintele Republicii Islamice Pakistan a invitat pe secretarul general al Comitetului Central al Partidului Comunist Român și pe soția sa să facă o vizită în Pakistan. Invitația a fost acceptată cu plăcere.

Intrevederea a decurs într-o atmosferă caldă și cordială.

(Agerpres)

Plecarea președintelui Pakistanului

(Urmare din pag. 1)

Miangul Aurangzeb, deputat în Adunarea Națională, S. Fida Hasan, secretarul principal al președintelui, cu soția, Altaf Gauhar, secretarul Ministerului Informațiilor și Radiodifuziunii, și de alte persoane oficiale.

La aeroportul Băneasa au sosit, pentru a-l saluta pe înaltul oaspete președintele Consiliului de Stat, Chivu Stoica, cu soția, președintele Consiliului de Miniștri, Ion Gheorghe Maurer. Se aflau prezenți Ilie Murgulescu, vicepreședinte al Consiliului de Stat, Grigore Geamănu, secretarul Consiliului de Stat, Anton Breitenhofer, Ion Cosma, general de armată Iacob Teclu — membri ai Consiliului de Stat, Bujor Almășan, Gheorghe Cioară, Adrian Dimitriu, general-colonel Ion Ioniță, Aurel Moga, Constantin Scarlat — miniștri, George Macoveșcu, prim-adjunct al ministrului afacerilor externe, Mihai Magheru, ambasadorul României în Pakistan, reprezentanți ai conducerii unor ministere și instituții centrale, generali și ofițeri superiori, funcționari superiori din Ministerul Afacerilor Externe, ziaristi români și corespondenți ai presei străine.

Erau de față șefi ai misiunilor

diplomatice acreditați la București, membrii ambasadei Pakistanului în România.

Pe aeroport erau arborate drapelurile de stat ale României și Pakistanului.

Comandantul gărzii de onoare a prezentat președintelui Pakistanului raportul. Fanfara a intonat imnurile de stat ale celor două țări. În semn de salut au fost trase salve de tun.

Președintele Republicii Islamice Pakistan și președintele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România au trecut în revistă garda de onoare. Înaltul oaspete și-a luat rămas bun de la persoanele oficiale române prezente și de la membrii corpului diplomatic. Pionieri au oferit oaspeților buchete de flori. Numeroși locuitori ai Capitalei aflați pe aeroport, au făcut feldmaresalului Mohammad Ayub Khan o cordială manifestare de simpatie.

Președintele Consiliului de Stat, Chivu Stoica, și președintele Consiliului de Miniștri, Ion Gheorghe Maurer, au salutat cu căldură pe seful statului și guvernului pakistanez, urîndu-i drum bun.

Avionul oficial, escortat de avioane cu reacție românești și-a luat apoi zborul.

(Agerpres)

Prelungirea stării excepționale în Rhodesia

Parlamentul Rhodesiei a hotărît să prelungească starea excepțională în țară cu încă trei luni. Autoritățile rasiste de la Salisbury au comuni-

cat, totodată, că starea excepțională va fi menținută atît timp cît „inamicii țării” nu vor renunța la planurile lor. Regimul rasist din țară a luat această măsură pentru a lichida „lupta de guerilă” dezlănțuită de patrioții rhodesieni.

Explozie nucleară subterană

Pe poligonul din Nevada a fost efectuată miercuri o nouă explozie nucleară subterană de mică intensitate.

Aceasta este cea de-a 23-a explozie nucleară subterană efectuată de Statele Unite de la începutul anului și a 116-a de la semnarea tratatului pentru interzicerea experiențelor nucleare în cele trei medii în 1963.

● CAIRO. — Ziarul „Al Ahram” anunță că vineri urmează să sosească în vizită la Port Said un grup de nave militare sovietice. Este vorba de o vizită amicală a trei din cele mai importante unități sovietice. Același ziar adaugă că alte nave sovietice vor sosi în aceeași zi la Alexandria.

VIZITE

CAIRO 26 (Agerpres). — Diallo Telli, secretarul general al Organizației Unității Africane, a sosit miercuri seara la Cairo, venind de la Tunis. El va avea convorbiri cu oficialități ale R.A.U., după care va pleca la Addis Abeba, capitala Etiopiei.

★ OTTAWA 26 (Agerpres). — Delegația parlamentară poloneză, condusă de Czeslaw Wycech, marșal al Seimului, și-a încheiat vizita în Canada. În timpul vizitei, delegația a avut convorbiri cu membri ai Parlamentului și ai guvernului canadian și a fost primită de primul ministru Lester Pearson. Cu acest prilej, se spune în comunicatul publicat la încheierea vizitei, parlamentarii polonezi au avut un schimb de păreri în legătură cu problemele internaționale actuale, precum și cu dezvoltarea relațiilor reciproce polono-canadiene.

★ LONDRA 26 (Agerpres). — La Londra a sosit o delegație comercială poloneză condusă de T. Olechowski, adjunct al ministrului comerțului exterior. Potrivit agenției P.A.P., delegația urmează să viziteze o serie de întreprinderi industriale și să se intereseze de posibilitatea extinderii relațiilor economice anglo-poloneze.

★ ALGER 26 (Agerpres). — În comunicatul comun algero-egiptean, dat publicității după încheierea vizitei făcute la Alger de Zakaria Mohieddin, vicepreședinte al guvernului R.A.U., se subliniază că „s-a constatat o concordanță a punctelor de vedere în privința problemelor discutate” și că „cele două părți au căzut de acord în ce privește continuarea acțiunii comune pentru apărarea drepturilor arabe”.

S. U. A.

Nervozitate și nemulțumire la Casa Albă

WASHINGTON 26 (Agerpres). — Demonstrațiile de săptămîna trecută de la Washington și din alte orașe americane împotriva continuării războiului în Vietnam, precum și opoziția exprimată la Conferința guvernatorilor din S.U.A. față de actualul curs al politicii Administrației în Vietnam au provocat o anumită nemulțumire și nervozitate în rîndurile oficialităților de la Casa Albă. În cursul acestei săptămîni președintele Johnson a ținut în două rînduri să reafirme hotărîrea guvernului său de a continua „angajamentele S.U.A. în Vietnam și în Asia de sud-est în general”. „Statele Unite, a spus el, își vor continua efortul pînă cînd vom dobîndi pacea pe care o dorim”. Declarații în acest sens au

în legătură cu recente incidente egipteano-izraeliene

REZOLUȚIA CONSILIULUI DE SECURITATE

NEW YORK 26 Trimisul special Agerpres, Romulus Căplescu, transmite: Consiliul de Securitate s-a întrunit miercuri după-amiază pentru a continua examinarea plîngerilor R.A.U. și Izraelului în legătură cu recente incidente din zona Canalului de Suez. Ca urmare a consultărilor avute în prealabil, președintele pe luna în curs al Consiliului de Securitate, Senjin Tsuruoka (Japonia), a prezentat un proiect de rezoluție, care a fost adoptat în unanimitate. Rezoluția condamnă „orice violare a încetării focului” și cere statelor în cauză să înceteze imediat toate acțiunile militare și să colaboreze fără rezerve cu Comisia Națiunilor Unite pentru supravegherea armistițiului în această zonă. În rezoluție, Consiliul își exprimă îngrijorarea pricinuită de recente incidente militare din Orientul Apropiat și deplînge pierderile de vieți omenești și bunuri materiale decurgînd din încălcarea ordinului de încetare a focului.

În legătură cu adoptarea proiectului de rezoluție, reprezentanții U.R.S.S. și S.U.A. au anunțat că renunță să mai supună la vot proiectele de rezoluție prezentate de ei cu o zi înainte.

În aceeași ședință, secretarul general al O.N.U., U Thant a făcut o declarație în care a subliniat necesitatea întăririi corpului de observatori ai Națiunilor Unite în regiunea Canalului de Suez. El a declarat că este necesar ca numărul observatorilor să fie ridicat de

la 43 la 90, iar cel al punctelor de observație să sporească de două ori, ajungînd la 18; totodată, corpul observatorilor va trebui dotat cu patru nave de patrulare și cu patru elicoptere, în scopul unei mai mari mobilități și a lărgirii ariei de observație.

În calitate de reprezentant al Japoniei, Senjin Tsuruoka, care a luat cuvîntul, a subliniat că este de datoria Consiliului de Securitate să găsească o formulă acceptabilă ambelor părți care să constituie oaza unei reglementări. În perioada în care vor continua consultările în această privință se impune ca părțile să respecte cu strictețe rezoluția.

Reprezentantul Indiei a propus suspendarea examinării situației din Orientul Apropiat pentru a se da posibilitate continuării actualelor consultări. Propunerea a fost acceptată fără obiecții.

Data viitoarei reuniuni a Consiliului de Securitate va fi stabilită în funcție de rezultatul acestor consultări.

Avioane izraeliene au violat spațiul aerian al R. A. U.

CAIRO 26 (Agerpres). — Potrivit agenției France Presse, la Cairo s-a anunțat în mod oficial că avioane izraeliene au violat spațiul aerian al Republicii Arabe Unite de două ori în cursul dimineții de joi în regiunea Suezului. Artileria antiaeriană egipteană a intervenit și a obligat avioanele izraeliene să se retragă.

R. D. VIETNAM

Cel mai intens și dur bombardament asupra Hanoiului

HANOI 26 — Corespondentul Agerpres, Adrian Ionescu, transmite: Cel mai intens și dur bombardament american asupra capitalei R.D. Vietnam — așa a fost considerat la Hanoi raidul agresiv al aviației S.U.A. de joi 26 octombrie. Prin durata și intensitatea sa, acțiunea de joi a depășit cu mult atacul din ziua precedentă. În ciuda unui baraj de rachete și a focului susținut al artileriei antiaeriene, întărite cu un mare număr de unități mobile aduse aici în cursul nopții, reactoarele americane au asaltat în patru rînduri în decurs de o oră orașul Hanoi și în special cartierul din jurul centralei electrice, situat la cîteva sute de metri de cel al clădirilor guvernamentale și al ambasadelor.

Am urmărit de pe terasa casei unde locuiesc desfășurarea acestui bombardament. Orașul întreg clocotea de explozii, fiind acoperit de fum.

Avioanele americane au atacat și alte părți ale orașului, în special cu rachete a căror traiectorie era perfect vizibilă.

La ora cînd transmit aceste rînduri, orașul este lipsit de curent electric. Potrivit cifrelor difuzate de agenția V.N.A. 10 avioane americane au fost doborîte și numeroase alte avariate. Cîțiva piloți americani au fost capturați.

Greve în Japonia

Peste 6 000 de lucrători din transporturile municipale din Japonia au declarat joi o grevă generală de trei ore în favoarea revendicărilor lor cu privire la îmbunătățirea salariilor. Încetarea lucrului de către conducătorii de autobuze, mașini și metrouri a afectat unele dintre cele mai importante orașe ale Japoniei — To-

kio, Osaka, Nagoya, Kyoto, Yokohama și Kobe.

Alte două organizații sindicale japoneze — Sindicatul învățătorilor, avînd 560 000 membri, și Sindicatul muncitorilor din domeniul rezervelor hidraulice, cu 29 000 membri — au anunțat, de asemenea, greve limitate în sprijinul revendicărilor privind sporirea salariilor.

Impotriva exploziei demografice

Un organism însărcinat de guvernul Indiei cu studierea problemei familiei a recomandat ca vîrsta minimă a căsătoriei să fie 21 ani pentru femei și 25

ani pentru bărbați. În prezent, vîrsta căsătoriei pentru bărbați este de 18 ani, pentru femei de 16 ani, dar se recunoaște oficial că vîrsta medie a fetelor care se mărită este de 14 ani. Această măsură este preconizată în India pentru a se reduce explozia demografică din ultimii ani.